
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Η Ιερά Σύνοδος κάλεσε τη διεθνή κοινή γνώμη να
υψώσει τη φωνή της προς υπεράσπιση της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας από τους
διωγμούς 

Στην πρώτη κατά το 2023 έτος συνεδρία της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,
της οποίας προήδρευσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, παρουσιάσθηκε η εισήγηση του
προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας
μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου, για την παρέμβαση στη συνεδρία του Οργανισμού Ηνωμένων
Εθνών. 

Στις 17 Ιανουαρίου 2023 ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ μίλησε μέσω τηλεδιάσκεψης στη συνεδρία του
Συμβουλίου Ασφαλείας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. 

Στην παρέμβασή του παρέθεσε τα βασικά γεγονότα των περιορισμών στην Ουκρανία των



δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας: την υιοθέτηση των
αντισυνταγματικών αποφάσεων περί επιβολής των λεγόμενων κυρώσεων σε εκπροσώπους της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και περί αφαιρέσεως από αυτούς της ουκρανικής ιθαγένειας,
τις αθρόες έρευνες σε γραφεία ιερών μητροπόλεων, ιερών μονών και ενοριών, την καταχώρηση στη
Βερχόβνα Ράντα (Βουλή) νομοσχεδίων περί απαγορεύσεως της δράσεως της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, τη στέρηση από αυτή του δικαιώματος χρήσεως ιερών ναών της Λαύρας
των Σπηλαίων του Κιέβου και τις συνεχιζόμενες επιδρομικές καταλήψεις ναών, την εκστρατεία
δυσφήμησης που διεξάγεται στα ΜΜΕ κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και έχει ως
αποτέλεσμα την έξαρση βίας κατά των πιστών της, πολυάριθμα περιστατικά εμπρησμών και
βανδαλισμών σε ναούς της, ξυλοδαρμούς και απόπειρες δολοφονίας κληρικών. Η προσοχή των
μελών του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ εστιάσθηκε στο ότι οι ενέργειες των πολιτειακών
Αρχών της Ουκρανίας έναντι της μεγαλύτερης ομολογίας της χώρας προσκρούουν σε θεμελιώδεις
διεθνείς συμφωνίες, όπως και στο Σύνταγμα της Ουκρανίας και τη νομοθεσία της. 

Αφού παρακολούθησε την εισήγηση του προέδρου του ΤΕΕΣ η Ιερά Σύνοδος μετά λύπης
διαπίστωσε την αύξηση των διώξεων των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και
κάλεσε τη διεθνή κοινή γνώμη να υψώσει τη φωνή της προς υπεράσπισή της (Πρακτικά υπ’ αριθμ.
13). 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90127/
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